

第40講 總結

馬太福音第十三章11節：「耶穌回答說：『因為天國的奧秘只叫你們知道，不叫他們知道。』」天國的奧秘是有了重生的人、有聖靈啓示的人才能夠明白、才能夠知道的。也不是知道了就可以進入諸天掌權之國，乃要實在行出來。

如何才能進諸天掌權之國？

進入諸天掌權之國的路是較比艱難的，像耶穌所說的最難的一些話，都是指著這最後的榮耀說的。比如耶穌說「降為至卑，升為至高」，降為至卑的人就升為至高，說「在後的，要在前」，要最謙卑的人才能夠變為最前面的人。比如聖經裡說我們傳福音的人，可以做祭司，可以進「神的國」，但是還不一定能夠進「諸天掌權之國」。因為諸天掌權之國是「天國」，進「天國」相當難。

要成為多結果子的人

進「天國」有很多條件。比如說「天國」在馬太福音裡就有很多的比喻，第十三章19節：「凡聽見天國道理不明白的，那惡者就來，把所撒在他心裡的奪了去；這就是撒在路旁的了。」我們要明白「天國」的道理。第24節：「耶穌又設個比喻對他們說：『天國好像人撒好種在田裡』」這是天國的種子。第31至33節裡有好多都是講到天國，天國必須得結出好種子來。所以聖經裡說人聽了道以後要結三十倍、

六十倍、一百倍。要能夠多結果子的人，才能夠進「天國」，進到「諸天掌權之國」。

不惜犧牲一切來跟隨主

馬太福音第十三章44節：「天國好像寶貝藏在地裡，人遇見了就把它藏起來，歡歡喜喜地去變賣一切所有的，買這塊地。」這要出代價的，要進入天國要出很高的代價。馬太福音第十三章45節：「天國又好像買賣人尋找好珠子，遇見一顆重價的珠子，就去變賣他一切所有的，買了這顆珠子。」所以爲了這個好的珠子變賣一切，就是不惜犧牲一切來跟隨主。主耶穌有一個要求，說「若有人要跟從我，就當捨己。」自己的嗜好、自己的所有都要丟掉，那就是保羅說的：「我以耶穌基督為至寶。」要到這種程度，「我以耶穌基督為至寶，我為祂丟棄萬事，看作糞土，為要得著基督。」你看要得著這個珠子、這個寶貝，一定要捨棄一切。今天為主捨棄一切的有幾個人呢？大概都向主求好處，「求主給我一點好吃的，感謝 神啊！」「求主給我個好工作，感謝 神啊！」沒有為主捨棄一切。

要攻克己身

同時還有一個條件要「攻克己身」，得要真正地打敗自己的一些慾望、一些習慣、一切的惡習，在基督裡作個新造的人，完全更新，活著就是基督，這些話其實都是爲那個最高的要求。比如說馬太福音第十三章52節：「祂說：『凡文士受教作天國的門徒（要想進入天國），就像一個家主從他庫裡拿出新舊的東西來。』」所以要作天國的門徒，要跟隨主進天國，新舊約都要讀，要把新舊約都讀得很熟，

才能參透這個奧秘，才能知道，才能夠懂得。

要受百般的試煉

聖經裡還有很多話，譬如要受百般的試煉，我們要經過許多的試煉。雅各書第一章2至4節：「我的弟兄們，你們落在百般試煉中，都要以為大喜樂；因為知道你們的信心經過試驗，就生忍耐。但忍耐也當成功，使你們成全完備，毫無缺欠。」得達到完全的地步，得要在百般的試煉裡得勝。你要懷著一顆非常快樂的心，接受神給你的磨煉，然後你才能得生命的冠冕。生命的冠冕就是作王，在生命中作王。所以雅各書第一章12節：「忍受試探的人是有福的，因為他經過試驗以後，必得生命的冠冕」。

作王還有很多條件。比如雅各書講「各樣美善的恩賜和各樣全備的賞賜」要從神那裡來，你得著以後，你就在神的恩典中越來越深。但是人不想從神那裡得，光想在世界裡得，世界裡東西得一點他感覺有神，「神啊，我在世界上得到了！得到了！」他以為世界的東西就是他的滿足，這就不行，這個人就不能夠進入「諸天掌權之國」。

還有，不要以為傳福音就可以了。哥林多前書第九章24節：「豈不知在場上賽跑的都跑，但得獎賞的只有一人？你們也當這樣跑，好叫你們得著獎賞。」我們大群的人參加賽跑，跑得好的那個得第一名，才能夠進入這個「諸天掌權之國」，所以這個要求是很嚴格的。第27節：「我是攻克己身，叫身服我，恐怕我傳福音給別人，自己反被棄絕了。」這說得多清楚，你傳福音給別人，你有自己達不到的

這個地步，你自己不能攻克己身，不能叫身服你，你不能完全遵行神的旨意，你貪圖名利，你貪圖吃喝、男女關係，到時候你傳福音給別人，別人作王了，你還可能只是「僅僅得救」。「僅僅得救」就是進神的國作子民，作個老百姓，到天上得永生，有義居在其中了，那就已經是最好的了。可是要進入「諸天掌權之國」就要非常小心謹慎，要完全捨己。

完全讓主在心裡活

主耶穌說「若有人要跟從我，就當捨己」，聖經有些特別的話，都是為這個進「天國」說的。比如說「現在活著的不再是我，乃是基督在我裡面活著，並且我如今在肉身活著，是因信神的兒子而活。祂是愛我為我捨己」，像這樣完全讓主活在裡邊的人，完完全全沒有一點自己的意志，完全讓主在裡面活，這個人他一定能進「諸天掌權之國」。

歌羅西書第一章、第二章都講進神國的方法。第一章說到耶穌基督創造萬有，耶穌基督用全能的命令托住萬有，耶穌基督是用祂的寶血、用祂無窮生命來救贖萬有。希伯來書說耶穌基督是承受萬有，第一章2節：「早已立祂為承受萬有的」。歌羅西書第一章也說到神創造萬有是為兒子造的，這裡都說明了。去承受萬有，我們作神兒子的都可以。但是統管萬有就不同，統管萬有是作王的才行，得要捨己，要得勝，要攻克己身，叫身服我，得要傳福音，傳福音還不要丟失了傳福音的本分。所以到了第三章1節說：「所以你們若真與基督一同復活，就當求在上面的事」，得專心求上面的事，地上的事一點都不要了。第1至4節：「那裡有基督坐在神的右邊。你們要思念上面的事，不要思念地上的事。因為你

們已經死了，你們的生命與基督一同藏在神裡面，基督是我們的生命，祂顯現的時候，你們也要與祂一同顯現在榮耀裡。」

要讓基督完全從我們裡頭活出來，歌羅西書第三章4節：「基督是我們的生命，祂顯現的時候，你們也要與祂一同顯現在榮耀裡。」這樣過生活，還不能上人家的當，不能相信花言巧語，不能相信世界上的理學、虛空的妄言，也不能照著人間的遺傳，得要照著基督。也不能活在律法裡，更不能僅僅在外面守日子時辰。所以這些都是我們要小心的，我們把這些都應付得很好，我們抓住了基督，在基督裡生根建造，往下扎根，向上結果，結出很多果子來，我們得勝了，才能進入「諸天掌權之國」。所以到了第三章4節：「基督是我們的生命，祂顯現的時候，你們也要與祂一同顯現在榮耀裡。」這就是進入國度、進入「諸天掌權之國」了。所以這個「諸天掌權之國」在聖經裡是最後、最榮耀的一幕。

腓立比書第一章19至21節：「因為我知道，這事藉著你們的祈禱和耶穌基督之靈的幫助，終必叫我得救。照著我所切慕、所盼望的，沒有一事叫我羞愧。只要凡事放膽，無論是生是死，總叫基督在我身上照常顯大。因我活著就是基督」，「因我活著就是基督」這就是我們要進「諸天掌權之國」的最高境界。因為神要把我們都磨成跟祂兒子一模一樣，神將來到天上叫我們去掌權，祂必須用許多的磨煉，萬事互相的效力，叫愛神的人得益處。只要你有一個愛主、願為主捨棄一切的心，然後你照著神的旨意活著，沒有自己，為基督活著，最後，耶穌在你身上照常顯大。「照常顯大」就是你活著就是基督，基督從你身上活出來了，這叫「基督是我們的生命」。我們就與祂一同進入榮耀裡，就一同在「諸天掌權之國」裡掌權，所以這多麼重要。

我們還有幾件事要注意。腓立比書第一章9節：「我所禱告的，就是你要你們的愛心在知識和各樣見識上多而又多，使你們能分別是非，作誠實無過的人，直到基督的日子；並靠著耶穌基督結滿了仁義的果子，叫榮耀稱讚歸與神。」我們要達到這個地步，要沒有自己，所以才能叫基督在我身上照常顯大。

當以基督耶穌的心為心

腓立比書裡還有一段更為要緊，第二章5節：「你們當以基督耶穌的心為心」，要像基督一樣。第6至7節：「祂本有神的形像」，祂原來已經榮耀得不得了，「不以自己與神同等為強奪的；反倒虛己，取了奴僕的形像」，所以耶穌基督從至高降為至卑，我們要學習這樣的一個心態，從至高降為至卑。第7至8節：「反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式；既有人的樣子，就自己卑微」，本來神成為人就夠卑微了，那已經從至高降為至卑了。祂到了人裡面，還生在馬槽裡，生在一個窮苦的木匠家裡。所以有人說，耶穌為什麼不生在皇宮呢？生在皇宮我們就容易信了。你看見沒有，說釋迦牟尼他是個王子，大家就信，耶穌是個木匠的兒子人就沒人信。耶穌降卑，既成為人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上。耶穌不光卑微還順服至死，且死在最殘酷的十字架上。所以第9節：「神將祂升為至高，又賜給祂那超乎萬名之上的名。」祂掌管天上，有統管萬有的權柄，第10至11節：「叫一切在天上的、地上的和地底下的，因耶穌的名，無不屈膝，無不口稱耶穌基督為主。使榮耀歸與父神」，這是我們學習一個最要緊的、坐寶座的路。

要以基督的心為心，無論什麼事我們就用這段話來勉勵自己。基督降為至卑，「祂被罵不還口，

受害不說威嚇的話。只將自己交托那按公義審判人的主。」（彼得前書第二章23節）所以基督是我們的榜樣。

我們要進入榮耀，進入「諸天掌權之國」，必須要走一條最卑微、最順服、最刻苦的路。我們要經歷萬事互相效力來磨我們。羅馬書第八章17至22節：「既是兒女，便是後嗣，就是神的後嗣，和基督同作後嗣。如果我們和祂一同受苦，也必和祂一同得榮耀。我想現在的苦楚若比起將來要顯於我們的榮耀，就不足介意了。受造之物切望等候 神的眾子顯出來，因為受造之物服在虛空之下，不是自己願意，乃是因那叫他如此的。但受造之物仍然指望脫離敗壞的轄制，得享 神兒女自由的榮耀。我們知道一切受造之物一同歎息、勞苦，直到如今。」

我們都盼望新天新地快顯出來， 神得勝的兒子們一起進到榮耀裡去。我們與基督一同受苦，也必與基督一同得榮耀，這是最後的勉勵。我們把 神旨意的奧秘全部查清楚了，「諸天掌權之國」是得勝的人才能進去。

